

## Posudek bakalářské práce

**Autor práce: Marie Sassmannová**

**Název práce: Volný čas dětí a mládeže s tělesným a kombinovaným postižením při Dětském centru Arpida**

Předložená bakalářská práce je svým obsahem zaměřena na multidisciplinární problematiku dětí s tělesným a kombinovaným postižením, a to v kontextu trávení volného času. Téma je ve vztahu k studijnímu oboru vhodně zvoleno a vymezeno. Z textu je zřejmá pozitivní zaujatost tématem, která vyplývá i z osobní přímé, dobrovolnické práce s dětmi s postižením v DC Arpida.

Předložená bakalářská práce je rozdělena na část teoretickou a praktickou. Teoretická část je rozvržena do tří základní tématických celků. V prvním se autorka věnuje vymezení základní pojmů, které souvisí s tématem práce. Definiuje zde pojmy postižení, handicap, dítě s tělesným postižením a dítě s kombinovaným postižením. Druhý blok je věnován volnému času dětí a mládeže se specifickými potřebami. Volný čas je zde definován, dále jsou představeny funkce volného času, jeho struktura a v neposlední řadě autorka věnuje svou pozornost specifikům trávení volného času dětí s tělesným a kombinovaným postižením. V závěrečné stati teoretického bloku je představeno Dětské centrum Arpida v Českých Budějovicích. V praktické části autorka prezentuje výzkum, který byl proveden v DC Arpida. Autorka zde seznamuje s cílem výzkumného šetření, hypotézami, metodikou i zkoumaným vzorkem. V závěru praktické části shrnuje výsledky dotazníkového šetření. Práce dále obsahuje standardní části odborného textu.

U předložené bakalářské práce lze kladně hodnotit jasné a úzké vymezení tématu. Autorka dobře odhadla možnosti dané rozsahem uvedeného typu práce a zaměřila svou pozornost na reflexi problematiky volného času dětí s tělesným a kombinovaným postižením v jednom konkrétním typu zařízení. Obsah práce je v korelaci s jejím názvem, v souladu je též logická struktura textu. Lze ji hodnotit jako systematickou a přehlednou. Hlavní cíl práce autorka formuluje v úvodu, formulaci lze hodnotit jako adekvátní k tématu a typu práce. Cíl byl autorkou naplněn. V teoretické části při definování pojmů pracuje adekvátním způsobem s odbornými zdroji a reflektuje i nové oborové posuny. Práce s odbornou literaturou je bez podstatných prohrůšek proti citační normě. Seznam odborné literatury je svou četností i volbou titulů na velmi dobré úrovni. Kladně lze hodnotit využití cizojazyčného zdroje ke zpracování zvoleného tématu. Totéž platí o zařazení kapitoly diskuse, kde autorka konfrontuje své empirické zkušenosti s odbornými zdroji. U výzkumného šetření lze kladně hodnotit velikost šetřeného souboru. Větší prostor měl být dán analýze výsledků šetření a formulaci doporučení, která mohou z daného typu průzkumu vyplynout pro praxi. Po stylistické a jazykové stránce lze práci hodnotit jako průměrnou. Ve svém celku lze zpracování tématu označit za osobité.

Bakalářskou práci Marie Sassmannové **doporučuji** k obhajobě.

V Č. Budějovicích, 13. srpna 2008

Mgr. et Mgr. Radka Prázdná

